

# 清风涤尘 利剑反腐

## 2019年市纪检监察工作综述

宁奎 向建华

伟大时代，共筑海晏河清；出彩事业，激扬风清气正。

做实做细日常监督，驰而不息纠治四风，铁腕手段惩治腐败，全面推进从严治党，持续净化政治生态。

既要打好攻坚战，又要打好持久战，不断巩固和发展反腐败斗争压倒性胜利。市委书记虢正贵在去年年初召开的市七届纪委四次全会开幕式上强调。

2019年，市纪委监委在市委和上级纪委监委的正确领导下，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持稳中求进工作总基调，忠实履行党章和宪法赋予的职责，为加快张家界国内外知名旅游胜地建设提供了坚强的纪律保障。



### 做实首责

### 监督质效不断提升

全市纪检监察机关运用四种形态处理1661人次，其中第一、二种形态占比90%，结构更加合理。

上医治未病。2019年以来，全市各级纪检监察机关把监督职责摆在首位，坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重，通过批评教育、谈话函询、诫勉谈话等方式，及时教育帮助党员干部，使其悬崖勒马、迷途知返。

进入新时代，我市深化纪律监督、监察监督、派驻监督和巡察监督四位一体监督格局，着力推进建立健全监督具体化常态化，在发现问题上精准发力，推动党委重大决策部署落地见效，使铁的纪律真正转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循，推动全面从严治党向纵深发展。

永定区鑫成君泰小区曾是市城区的商住楼盘之一，物业费收缴一度成为难题，矛盾纠纷不断，管理混乱。在市区联合整治过程中，通过全面摸排，220名党员到小区党支部报到；纪检监察机关主动介入，加强对党员干部八小时以外的监督，按照管理权限和不同情形分类对小区党员干部开展约谈，要求在日常生活中遵纪守法，发挥好带头作用。半年前，鑫成君泰小区实现了华丽转身，成为城市居民小区综合治理的范本。

为进一步落实细监督职责，我市创新推进党风廉政建设主体责任提醒卡制度、市管干部八小时以外监督办法、地方和部门政治生态档案动态管理系统三项机制，做到日常监督制度化、常态化、系统化，构建全过程、全方位、全覆盖的立体式监督闭环体系，监督质效不断提升。

去年，市纪委监委发出党风廉政建设主体责任提醒事项7131条，对落实主体责任不力的领导干部追责46人次；明确规定市管干部八小时以外不可实施、参与的15种行为；为全市98家副处级以上单位和1072名在职市管干部建立了政治生态档案，为监督第一职责落地见效提供了有力抓手。

1月2日下午，全市召开“天门清风”象市模式经验推介和业务培训会。从此，党群连心微信群和村级财务管理新模式在全市推广开来，广大群众又多了一种监督党员干部的渠道。



袁美南到慈利县三官寺土家族乡调研村务监督工作。王彪 摄



永定区大庸桥街道月亮岛社区干部到居民家走访，了解小区党员干部作风情况。向韬 摄

办案人员在查阅相关账目。向韬 摄



办案人员在查询银行流水。向韬 摄

### 推进 三不

### 高压反腐成效显著

去年11月15日，距离市高级技工学校原校长康春风落马不到一个月，该校办公室主任吴国华接受纪律审查和监察调查。随后，11名涉案人员主动交代问题。

去年6月我市查处慈利县原县委常委、政法委书记钟佳君以来，慈利县已有40名党员干部主动向组织交代问题。

这种震慑源自我市在执纪审查调查工作中对系统思维的充分运用。近年来，我市坚持以系统思维推进反腐败工作，推行系统研判、系统查处、系统剖析、系统修复的工作理念和工作方法，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，实现了政治效果、纪法效果和社会效果的有机统一。

在查办的市国资系统违纪违法案件中，市国资委原党委书记、主任廖祖健等9名一把手被双开并移送检察机关审查起诉或给予党纪政务处分。该案共30余人涉案，涉案金额达13亿元。查办过程中，坚

持行贿受贿一起查，将包括4名行贿人在内的13人移送检察机关审查起诉。

与此同时，市纪委监委有力惩腐打伞，打掉李进、向鹏、罗志强等10把保护伞，查处涉黑涉恶腐败16人，移送司法机关6人；深化扶贫领域专项整治，处分327人，组织处理389人，退还群众资金827.35万元，群众的获得感、幸福感和安全感不断提升。

数据显示，去年全市纪检监察机关共立案705件、结案644件、处分604人、移送检察机关46人，全市主动投案人数是2018年全年的4倍。

这是全市纪检监察机关惩治腐败、从严治党成效最直接的说明。一年来，我市始终保持惩治腐败高压态势，坚持全覆盖、零容忍、无禁区，坚持有腐必反、有贪必肃，让党员干部和各界群众见证了正风反腐的新成效。

查办案件是惩治腐败的重要手段，但查办案件本身不是目的。在去年全市纪委监委播放的专题警示教育片《背叛的代价》中，一个个熟悉的面孔现身说法，让与会领导干部深受警示。

召开警示教育大会、印发案件通报、编辑忏悔录、撰写案件剖析、拍摄警示教育片

张家界市始终坚持以身边人身边事教育身边人，以案中人警醒梦中人，强化查处一案、警示一片、规范一方的治本作用。

坚定不移正风反腐，不断推动纪检监察工作高质量发展。市委常委、市纪委书记、市监委主任袁美南表示，张家界将扎实推进清廉张家界建设，奋力谱写全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争新篇章，为全市经济社会发展保驾护航。